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PREGUNTA 57_

Son evidencias anatdomicas de la evolucion biologica:

1. Las semejanzas entre embriones de distintas especies.

2. La existencia de troncos comunes que se han ido diversificando.

3. Los organos analogos.

4. Dientes molares propios de una alimentacion vegetal.

5. Clasificacion de los seres vivos con criterios de semejanza.
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Fundamentacion:
Pruebas de la Anatomia Comparada Organos homélogos

Se basa en la comparacion de o6rganos entre
diferentes especies:

Humero

* Organos homoldgos. Tienen el mismo origen
embriolégico y, como consecuencia, la misma
estructura interna, aunque tengan forma vy
funcion diferentes.

* Organos analogos. Tienen la misma funcion,
aungue tienen una estructura interna y un origen
embriologico diferente. Por ejemplo, son érganos
analogos lasalasde uninsectoyalas de un pajaro. Murciélago

* Organos vestigiales. Son drganos que no tienen una funcidn en el
individuo. Algunos ejemplos de organos vestigiales de los seres humanos
son las muelas del juicio, los huesos del coccix, el pelo del pecho y el
apéndice vermiforme.
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Respecto a las algas, se tiene:

1. Todas son fotosintetizadoras.

2. Viven en ambientes acuaticos.

3. Algunas son heterotrofas.

4. Son parasitos de plantas.

5. Algunas son macroscopicas

SON CIERTAS:
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Fundamentacion:

CARACTERISTICAS DE LAS ALGAS:

® Son primariamente fotoautotrofas.

e L.a mayoriaviven en el agua.

e Su color varia, las hay verdes (clorofitas),
rojas, amarillas, cafés.

e Se clasifican en:

a) Unicelulares: moviles por flagelos,
unicelulares inmoviles y ameboides
(microscopicas)

b) Multicelulares: Algunas algas se agrupan
formando tejidos filamentosos, acintados,
cenociticos y septados, en forma de "hojas’,
talo (macroscopicas)

e Poseen pigmentos accesorios: ficobilina,
xantofila, carotenos. Tienen clorofila: A, B, C,
D, E y la combinacion de estas dando como
porejemplo, Al, B2, E2, etc.
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La adenosina, es un(una):

A) codon

B) base nitrogenada purica

C) base nitrogenada pirimidica
D) nucledsido

E) nucledtido

Fundamentacion:

La adenosina es un nucleodsido formado de la
union de la adenina con un anillo de ribosa
(también conocido como ribofuranosa) a través
de un enlace glucosidico B-N9. Ayuda en
transferencia de energia celular formando las
moléculas como el trifosfato de adenosina
(ATP)y el difosfato de adenosina (ADP).

La adenosina también desempena un papel en la transmision de senales de
diversos caminos y funciones en l|la carroceria formando signally las
moléculas como el monofosfato de adenosina ciclico (cCAMP).

En cerebro la adenosina es un neurotransmisor inhibitorio. En condiciones
normales, asciende suenoy suprime despertar.

En corazon la adenosina causa la dilatacion de los vasos sanguineos
coronarios que perfeccionalacirculacion de sangre al corazon.
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Para todo tipo de célula, la estructura basica de la membrana
plasmatica la proporciona(n):
A) las moléculas de colesterol
B) la bicapa de fosfolipidos

C) las proteinas integrales

D) las proteinas extrinsecas
E) la oligoazucares

Fundamentacion:

La membrana plasmatica esta formada
por dos capas (bicapa) de fosfolipidos en
la que estan incluidas numerosas
proteinas.(modelo del mosaico fluido). Es
muy delgada, mide de 7 a 10 nandmetros
(nm) de grosor.

Bicapa lipidica: determina la estructura basica de la membrana.
Los lipidos son principalmente fosfolipidos. Estos se hallan formando una
doble capa en la cual dejan expuestas sus cabezas hidrofilicas y escondidas
sus colas hidrofébicas. Ademas de los fosfolipidos hay colesterol (solo en los
eucariontes) y glucolipidos (solo en |la cara externa de la bicapa).

Proteinas en la membrana:En la bicapa lipidica estan incrustadas las
proteinas de lamembrana, cuya proporcion varia de célula en célula.

- Las que estan en la superficie exterior o en la interior de |la bicapa lipidica son
proteinas periféricas. La que penetran la bicapa son proteinasintegrales.
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La sustancia que se acumula en la fibra muscular estriada ante un
aporte insuficiente de oxigeno durante la respiracion, es el:

A) anhidrido carbonico
B) acido piruvico

C) acido lactico

D) acido citrico

E) acetato

Fundamentacion:

El acido lactico proviene de la descomposicion
de glucosa cuando no hay presente oxigeno
(metabolismo glucolitico), es decir, en un
ejercicio anaerobico como seria el levantar
pesas o correr a velocidad elevada, donde hay
mucha intensidad y poca duracion. En
condiciones normales ese acido lactico y
cuando estamos entrenados se reutiliza y no
hay mayor problema.

Pero cuando seguimos con intensidad un ejercicio, el acido lactico comenzara
a acumularse al no darle tiempo al organismo a retirarlo. Esto provoca la
acidificacion de fibras musculares, que tiene dos consecuencias importantes:
a) Se inhiben las enzimas encargadas de romper la molécula de glucosa para
obtener energia, porlo que se nos corta el grigo energético de esta viay como
sabemos, sino hay energia, no hay movimiento.

b) Se impide que el calcio se una a las fibras musculares y consecuentemente
se de la contraccion.
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El cartilago fibroso se encuentra formado las siguientes estructuras
anatomicas:

1) Trompas de Eustaquio

2) Sinfisis pubica

3) Pabellones de la oreja

4) Discos articulares

5) Cartilago costal

SON CIERTAS
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Fundamentacion:
Cartilago Fibroso o fibrocartilago: ”'}{ _ f‘:‘“a"i‘f \—
Posee abundantes fibras de colagenay ([ [&=% )

es capaz de soportar fuertes tensiones.

A diferencia de los otros dos tipos, no s
posee pericondrio v se localiza en la |
insercion osea de los tendones, en los
discos intervertebrales, en la sinfisis del » e}
pubis y en los discos articulares.
También se denomina fibrocartilago.

Es una forma de transicion entre el
tejido conectivo denso regular y el
cartilago hialino.

Mandibular
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El liquido cefalorraquideo es producido por:
A) los plexos coroideos

B) la sustancia nigra

C) el nucleo del putamen

D) el cuerpo calloso

E) el conducto del epéndimo

Fundamentacion:

Los plexos coroideos estan situados en el

sistema ventricular del cerebro; hay un plexo “"”"’*{"'““5
en cada uno de los cuatro ventriculos. Su o »
nucleo esta formado por tejido conectivo, t‘ )

capilares y células linfoides, y lo rodea una
capa de ceélulas epiteliales. Del epitelio
depende l|la produccion de liquido
cefalorraquideo, funcion principal de los
plexos coroideos.

Ademas esta estructura separa y conecta el
sistema nervioso central y el sistema
circulatorio, lo cual explica la implicacion de
los plexos coroideos en el transporte de | 8L
nutrientes y hormonas al cerebro y en la e
eliminacion de sustancias residuales. e

'u::lI ‘!.J_ Espacio subaracnoideo
l,: ¥ .I:::'

I'llt;!:::rl
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Son hormonas de naturaleza quimica esteroidea:

1. Insulina

2. Testosterona

3. Hormona de crecimiento

4. Aldosterona

5. Cortisol

SON CIERTAS OEST4

A)1,2y3 B)1,3y4 C)2,4y5 D)sololy3 E)solo2y4 o
(o 4

Fundamentacion:

TOdaS Ias hormonas Hormonas C ¢ Tejidos mayoritarios
estero | d es son ‘ Esteroideas ‘ ekl o=t de sintesis

Progesterona

derivadas del 17a-hidroxiprogesterona Ovarios
| I d ’ Progestagenos Pregnenolona
colesterol. A emas, 17a-hidroxipregnenolona

todas las hormonas, A e
b : varios
con la excepcion de la Estréogenos E::::::?r;a (Tejido adiposo, piel)
vitamina D, contienen Testosterona
| : . | | d Androgenos Androstenediol Testiculos
el mismo 4aniio dae Dihidrotestosterona (DHT) || (Glandulas adrenales)
: Androstenediona

ciclopentanofenantre C
ortisol
no y utilizan la misma CDrttcmstemna

num era{:i(j N at(j m iCEl | Mineralocorticoides | Glandulas adrenales
que el COIEStEi’O'. ‘ Vitamina D ‘ Piel+Higado+Rifnon

G[andulas adrenales

Glucocurtrcmdes
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Las aves presentan una circulacion sanguinea de tipo:
A) simple y completa
B) doble y completa

C) simple e incompleta
D) simple y abierta

E) incompleta y abierta

Fundamentacion:

Las aves SOon anlma|ES que ANIMALES APARATO CIRCULATORIO
presentan respiracion pulmonar.
Por poseer doble circulacion y |

completa, el ave presenta una - COMPLETO
mayor disponibilidad de oxigeno
y, consecuentemente, una mayor
disponibilidad de energia para "
conseguir mantener la Py -
temperatura del cuerpo ‘ % S
constante (homeotermia o
endotermia). El corazon de las

aves presenta dos auriculas y dos 4 i N P sk

’ DOBLE Gerechio. & TR izquisida
ventriculos que son » COMPLETO i J_’_i_
completamente independientes; Condhilos; Aveer o

y sus globulos rojos son
nucleados y ovales, a diferencia

de los mamiferos.
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Son periodos del ciclo celular en que evidencian las carioteca y el nucléolo:
1. Telofase

2. Anafase

3. Metafase

4. G1

5.5

SON CIERTAS
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Fundamentacion:

|
La interfase es un

estado de reposo
aparente

CARIOTECA CARIOLINFA NUCLEOLO CROMATINA

| } l }

Es la membrana . = jugo  Presentan proteinas, 3_0"
nuclear doble vy nuclear, gel  ARN granular y poco filamentos

porosa por ella oo oio por  ADN fibrilar, sintetiza de  ADN
pasan molecylas proteinas ARN  ribosémico. ~ Mas
de ARN, proteinas Alsantnans Estan asociados con  proteinas

y enzimas, los SAT. Presentes  histonas
conectada con él en la interfase y

R:EL y RER, tiene desaparece en la
ribosomas en el division celular

exterior.
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En la sintesis de proteinas, el anticodon es parte del:

A) ARN transferencia

B) segmento mayor del ribosoma
C) ARN mensajero

D) ADN patron o molde

E) segmento menor del ribosoma

Fundamentacion:

Un anticodon es la secuencia de tres
nucledtidos complementaria a una
secuencia de otros tres nucleotidos que
se encuentran en el ARN mensajero
(ARNm), siendo esta ultima el codon. El
anticodon, en cambio, forma parte de
un extremo de una molécula de ARN
de transferencia (ARNt). Durante la
sintesis de proteinas, para anadir un
nuevo aminoacido a la proteina en
construccion, el ARNt que se
corresponde con este aminoacido
forma pareja complementaria con la
secuencia especifica de la molécula de
ARNM. Este mecanismo de
reconocimiento de secuencias asegura
que se inserta el aminoacido apropiado
ala proteina.

Sr
4 — Amino Acido
sitio de fijacion

Anticodon loop

Anticodon

CucC
GAG

GUC GAG !!! UAG
mMRNA,

Codon
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Acerca de un individuo con sindrome de Edwards, se tiene que:

1. es una poliploidia

2. es una alteracion cromosomica estructural

3. es una aneuploidia por exceso

4. es una monosomia

5. es una alteracion cromosomica numeérica sexual.

SON CIERTAS OESTA
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Fundamentacion:

Sindrome de Edwards

Es un tipo de aneuploidia humana que se
caracteriza usualmente por la presencia de un
cromosoma completo adicional en el par 18.
También se puede presentar por la presencia
parcial del cromosoma 18 (translocacién
desequilibrada) o por mosaicismo en las células
fetales.

El sindrome de Edwards se caracteriza por un peso bajo al nacer y ciertos
rasgos anormales. Estos incluyen una cabeza pequefa de forma anormal;
mandibulay boca pequenas; punos apretados con los dedos superpuestos, y
defectos en el corazon, los pulmones, los rinones, los intestinos y el
estomago. Muchos bebés con sindrome de Edwards mueren antes de nacer
0 en los primeros meses de vida, pero algunos ninos viven durante varios
anos. La presencia de sindrome de Edwards aumenta el riesgo de ciertos
tipos de cancer, como el hepatoblastoma (un tipo de cancer de higado) y el
tumor de Wilms (un tipo de cancer de rinon). También se llama trisomia 18.
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